       COMUNE DI NICOLOSI
Provincia di Catania

  A V V I S O   P U B B L I C O
SERVIZIO CIVICO
 SI RENDE NOTO
In riferimento al “ Servizio  Civico”, ai sensi del Regolamento Comunale approvato con Deliberazione di C.C. n. 18 del 27.03.2024, possono presentare domanda di inserimento nell'attività  tutti i cittadini residenti che:                                                                                                                                                                           -hanno compiuto il 18° anno di età sino al raggiungimento dell'età pensionabile;                                                 - con un ISEE non superiore a € 6.000,00 annui ;                                                                                                    - abili al lavoro (o con invalidità non superiore al 66%);                                                                                           - in stato di disoccupazione, con sospensione anche temporanea del reddito di cittadinanza o di altre misure ;                                                                                                                -che presentano situazioni di povertà estreme o di fragilità educativa, condizioni di disagio o di svantaggio che comunque richiedono un patto di servizio per la presa in carico dei servizi sociali con piani individualizzati ove vengono previsti altri azioni a sostegno del nucleo familiare.

L'inserimento al servizio civico sarà conseguenziale alla presa in carico della famiglia da parte dei servizi sociali tramite patto di servizio.Per ogni nucleo familiare potrà presentare domanda un solo componente;
Tipologia delle attività:                                                                                                                                              a) servizio di custodia, vigilanza, pulizia e piccole manutenzioni di strutture pubbliche;                                  b)servizio di sorveglianza, cura e manutenzione del verde pubblico;                                                                          c) accompagnamento negli scuolabus o servizi di vigilanza nelle scuole;                                                            d) servizi di assistenza in occasione di manifestazioni di promozione turistica, ricreative e culturali promosse dal Comune;                                                                                                                                                              e) servizi di supporto agli uffici e servizi comunali;                                                                                              f)Ogni altra attività che l’Amministrazione ritenga utile promuovere sulla base delle esigenze del  territorio
I cittadini in possesso dei requisiti di cui all’art. 3 del presente regolamento, potranno inoltrare richiesta, entro il 07.06.2024 , utilizzando unicamente, pena l’esclusione, l’apposito modulo disponibile presso gli Uffici del Servizio Sociale o nel sito internet del Comune di Nicolosi, corredata dalla seguente documentazione:
· copia documento di identità del richiedente in corso di validità; 

· copia della carta di soggiorno o permesso di soggiorno nel caso di cittadino extra comunitario;
· copia codice fiscale;

· certificazione ISEE, riferito all’ultimo anno disponibile al momento della presentazione della domanda, di cui al Decreto Legislativo n. 109/98, da richiedersi presso i CAF;

· dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà attestante eventuali redditi esenti Irpef;

· fotocopia della tessera di riconoscimento  

·  documentazione attestante i requisiti 

· copia del codice IBAN.

Eventuale certificazione sanitaria comprovante handicap o invalidità di familiari conviventi con OMISSIS; 

A seguito della presentazione delle domande sarà predisposta, a cura dell’Ufficio dei Servizi Sociali, una graduatoria sulla base dei seguenti parametri:l certificato ISEE- situazione familiare- motivazione di richiesta.
Il contributo socio-assistenziale sarà di min. € 400,00 e max. € 800,00 per il totale di max 150 ore e può essere erogato con cadenza mensile  o a fine collaborazione, e comunque in rapporto alle ore di effettiva presenza.
Priorità : soggetti con minor reddito,  maggior carico familiare e livello di gravità della condizione socio-familiare.

                                                                                                                               IL SINDACO

                                                                                                                         dott. Angelo Pulvirenti

 

                                                                                                Il Sindaco

Nicolosi 21.07.2017                                                      Dott. Angelo Pulvirenti

Piazza Vittorio Emanuele, 1 –  95030 NICOLOSI  –  CT  

CF 00147070874 – Centralino  095.7917011 - Fax 095.911187 
www.comune.nicolosi.ct.it   E.mail : affari.generali@comune.nicolosi.ct.it
ORARIO DI RICEVIMENTO:    MERCOLEDI’ E VENERDI’  ore 9,00 - 12,00  MARTEDI’ E GIOVEDI’  17,00 – 18,30 

